鹿文明办〔2014〕2号
关于开展2014年春泥计划“缤纷冬日”

系列活动的通知

各街道党工委、办事处，藤桥镇党委、人民政府，区直有关单位：　　
2014年寒假将至，为进一步深化“做一个有道德的人”主题实践活动，丰富未成年人寒假生活，营造安全、温馨、健康、快乐的假期氛围。根据市文明办《关于开展2014年春泥计划“缤纷冬日”系列活动的通知》（温文明办〔2014〕3号）精神，现就春泥计划“缤纷冬日”系列活动通知如下：

一、活动目标

以“做一个有道德的人” 为主题，利用“春泥计划”活动点、乡村（城市）学校少年宫、爱国主义教育基地等未成年人活动阵地，在除夕、春节、元宵节等传统节日期间，广泛开展形式多样的年庆民俗、文化艺术、经典诵读、读书阅览、体育健身、志愿服务等活动，引导广大未成年人在参与弘扬传统、陶冶情操、强健体魄、学会感恩，争做一个有道德的人。

二、主要活动

（一）节日记忆——民俗体验。寒假期间，正值农历新年，各单位要突出春节、元宵节辞旧迎新、团圆平安、孝老爱亲等内容，深入开展“我们的节日”春节、元宵节主题活动，营造热烈、温馨、祥和的节日气氛。组织未成年人参与各类民族、民俗文化展示活动，增强未成年人对民族传统节日的喜爱，强化对民族传统文化的认同，激发民族自豪感。组织开展创编“节日小报”和“文明小博客”活动，指导未成年人学习节日文化、搜集节日资料，深入了解春节、元宵节的文化内涵，通过“守岁”、“元宵猜灯谜”等体验活动，以自编自创“节日小报”和“文明小博客”的形式，展示节日收获和感悟。

（二）“日行一善”——感恩体验。各单位要抓住学生放假的有利时机，精心组织广大未成年人开展丰富多彩的感恩体验活动，使未成年人在活动中学会关爱，学会感恩。要组织好小宣讲员进社区开展“道德讲堂”活动。区教育局、团区委要组织“小小志愿者”开展“未成年人走进敬老院”等活动，为孤寡患病老人、残疾人和军烈属做好事、献爱心，引导广大未成年人争当爱心小天使、道德小模范、文明小标兵。积极鼓励引导未成年人捐出一点零花钱、压岁钱，通过“伙伴互助手牵手”、“暖冬手拉手”送温暖等活动，与“社会妈妈”、“爱心奶奶”等共同关心帮助特殊未成年人群体。

（三）“洒扫应对”——勤俭体验。区关工委、团区委、区妇联要组织开展“洒扫应对”主题实践活动，积极引导未成年人参与社区清洁卫生、环境保护和公益宣传，参与“美在家庭、美在社区”环境保护、清洁卫生和绿化美化行动。注重对未成年人文明节俭习惯的培养，开展宣传环保节能知识活动，提倡从身边做起、从自己做起，过一个低能耗、低污染、低排放的“低碳”寒假。针对当前开展的“六城联创”，开展“小手牵大手，共创文明城”活动，通过广大未成年人感染、带动家长，激发广大群众的主人翁精神，推进“六城联创”，共建美好家园。

（四）阳光锻炼——强身体验。各有关部门要组织开展丰富多彩、安全便利的体育运动，引导广大未成年人走出家门、快乐健身。区教育、体育部门和团委要积极动员学校体育教师、社会体育工作者、高校青年志愿者主动深入社区，组织未成年人开展各类体育健身活动。区教育部门要落实有效措施，推动中小学校在寒假期间开放体育动动设施，为未成年人开展文体活动提供便利。

    （五）快乐读书——文化体验。各街镇、社区要坚持以文化人、以文育人，向广大学生推荐一批好书，组织未成年人开展中华经典诵读，读书征文、读书交流等活动，让书香文化相伴孩子成长，润泽孩子心灵。各类图书馆、美术馆、科技馆、文化馆（站、室）和爱国主义教育基地，要积极为未成年人开展寒假活动提供优质服务。要充分发挥“春泥计划”活动点、“阳光驿站”、“乡村学校少年宫”、“文化礼堂”和“农家书屋”作用，使之成为未成年人的假期读书乐园。

（六）平安春节——自护体验。各单位要在春节寒假期间，加强未成年人假期健康和安全教育宣传，普及安全知识及技能，切实提高未成年人自助、自护、自救能力。要坚持疏堵结合、标本兼治，切实加强对文化娱乐场所、网吧、游戏厅等场所的整治和管理，强化网络、媒体监管，坚决取缔“黑网吧”，杜绝不良信息的传播。要注重重点区域和重点群体，尤其关注人员密集地区、重点青少年群体、监管缺失青少年和外来务工人员子女，结合各地实际及时开展生活常识、交通安全、消防安全、防盗防骗、灾害及野外自救、饮食卫生等方面的教育，进一步增强青少年的安全意识，提高自我保护的能力。充分利用校外普法基地和学法资源，针对未成年人的特点，组织学生深入社区，运用各种载体，开展丰富多彩的法制宣传教育。

三、工作要求

（一）高度重视，深入发动。各单位要把春泥计划“缤纷冬日”活动作为加强未成年人思想道德建设的有力抓手和年度绩效考核的重要依据，加强领导，扎实推进。要充分动员广大科普文艺工作者、教师志愿者、“五老”志愿者、大学生等社会力量积极参与到这项活动中来，增强工作合力。要充分整合学校少年宫、“道德讲堂”、“文化礼堂”、“春泥计划”活动点、爱国主义教育基地、公益性文化设施等校外活动场所教育资源，拓展未成年人寒假活动平台。

（二）突出主题，贴近成长。各单位要结合寒假特点和节庆特色，立足办得到、易操作、受欢迎，重点发动广大中小学校和学校少年宫、社区、校外活动阵地等就近就便组织活动，努力使春泥计划“缤纷冬日”活动贴近未成年人寒假生活实际，贴近家长和社会需求，以丰富多彩、充满活力的活动项目吸引更多的未成年人参与，赢得广大家长支持，持续打造春泥计划“缤纷冬日”活动品牌。

    （三）周密安排，强化保障。各重点活动主办地区、单位要进一步强化安全意识和责任意识，坚持从实际出发，充分考虑未成年人特性，坚持厉行节约、倡导文明节俭，认真制定后勤保障、人流疏散、安保消防等工作预案，做到万无一失，确保各项活动安全顺利。公安、工商、城管与行政执法、文广新局等部门要努力为未成年年营造良好社会文化环境。各类新闻媒体要注意及时报道活动中涌现的新鲜经验和特色做法，充分反映广大未成年人丰富多彩的寒假生活，形成良好的社会氛围。

各部门、各街镇将寒假期间未成年人“缤纷冬日”系列活动中的特色活动以图文并茂形式即时报送，阶段性活动总结和相关图片资料，于2014年2月17日前报送区文明办，并将电子文档发送至297361296@qq.com。联系人：陈东，联系电话：88030232。
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