
洞头县“无违建县”创建和“五水共治”

专项督查方案

为全力推进“无违建县”创建和“五水共治”工作开展情况，特制定本督查方案。

    一、指导思想

    围绕“无违建县”创建和“五水共治”工作的总体目标，督促有关部门和街道、乡镇认真贯彻执行县委、县政府的决策部署，真抓实干、攻坚克难，深入开展“无违建县”创建和“五水共治”工作。总结推广经验做法，及时掌握工作中存在的困难和问题，确保“无违建县”创建和“五水共治”工作取得实效。

    二、督查的重点

    围绕“无违建县”创建和“五水共治”等工作，重点督查组织领导和机构设置情况，工作进展及项目推进情况，任务落实及完成质量情况，政策措施制定及实施情况，舆论宣传和社会参与情况，信访处置和社会维稳情况。

    三、督查方式及内容

    (一)专项督查。成立县“无违建县”创建和“五水共治”专项督查组，采取定期和不定期的督查方式，及时发现和督促改正工作推进慢、存在畏难情绪和工作无作为等苗头性问题。

    (二)领导督查。对“无违建县”创建和“五水共治”工作重大决策和重要工作部署落实情况，由联系挂钩的四套班子领导每月分期分片组织督查或视察，通过领导督查，全面了解我县“无违建县”创建和“五水共治”工作进展情况，及时解决创建过程中存在的问题和难题。

    (三)季度考核。县“无违建办”和“水乡办”对各部门和街道、乡镇“无违建县”创建和“五水共治”工作目标任务完成情况进行考核，客观反映实际工作情况和不足之处，每月考核情况汇总反馈到县考核办备案，并通过《洞头督考》、《今日洞头》等渠道进行通报，以有效推进各项工作落实。

    (四)群众督查。县委宣传部组建市民监督团，对重点案件进行跟踪督查，在县级主要媒体上公布举报电话，接收群众投诉、举报。

    四、制度建设

    (一)建立挂牌督办制度。“无违建县”创建和“五水共治”专项督查组要建立挂牌督办制度，不定期对制度落实不到位、交办任务不按时完成、新建违建管控不力造成社会影响大的单位实行挂牌督办，明确整改要求，限期落实到位，并将挂牌督办情况报县主要领导。

    (二)建立约谈制度。县委组织部会同“县无违建办”对各街道、乡镇和有关部门工作推进不快、任务完成不好的实施单位主要负责人进行约谈。

    (三)建立问责追究制度。“无违建县”创建和“五水共治”工作要纳入县纪委的效能监督。对不能及时、正确履行职责的网格责任人、直接责任人、第一责任人，以及对弄虚作假、挂牌督办等工作不落实的单位领导和相关责任人进行效能问责。

    五、督查要求

    (一)分工合作。由“无违建县”创建和“五水共治”专项督查组牵头组织相关部门单位，认真准备各项督查计划；相关部门要加强协调配合，利用各自职能优势，形成督查工作合力。

    (二)务求实效。各项督查要按照方案，周密部署，明确督查重点，细化督查内容。督查安排要深入基层，深入一线，确保督查不走形式、不走过场，确保督查落到实处、取得实效。

    (三)跟踪办理。各街道、乡镇要将各项督查落实结果形成书面材料上报督查组、“县无违建办”和“县水乡办”，“县无违建办”和“县水乡办”会同县考核办以通报形式予以通报，对督查发现的问题，要及时督促整改，并跟踪落实到位。

洞头县“无违建县”创建和“五水共治”

督查组名单

    第一组组长：叶明理(县人大副主任)

    副  组  长：纪玉华(县纪委)

    成      员：许  环(县人大办公室)

            颜  杰(县人大城建环保工委)

            陈志华(县委宣传部)

            唐建业(县委统战部)

            曾海端(县直机关工委)

            林振权(县文明办)

            郑巨峰(县广电台)

    第二组组长：叶明久 (县政协副主席)

    副  组  长：南建东(县委组织部)

    成      员：张忠强(县政协办公室)

                曾华铭(县政协人资环委)

                郑建林(县委统战部)

                朱岳奇(县考核办)

                曾健康(县直机关工委)

                张立志(县文明办)

                陈坤沈(县外宣办〈新闻中心〉)

    主要任务是巡视督查“无违建县”创建和“五水共治”工作落实情况，第一组负责北岙、东屏、元觉三个片区督查工作，许环(622002)兼任联络员；第二组负责大门、霓屿、鹿西三个片区督查工作，张忠强(673159)兼任联络员。
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