
永嘉县公安消防大队文件
永公消〔2015〕2号

关于印发《2015年度消防监督抽查方案》

的通知
大队部、各中队：
现将《2015年度消防监督抽查方案》印发给你们，请按照本方案要求，认真做好部署，大力开展监督检查，督促单位落实防火安全责任制，加强消防安全管理，消除各类火灾隐患。
                         永嘉县公安消防大队
                     2015年1月5日
2015年度消防监督抽查方案
为预防火灾和减少火灾危害，进一步规范消防机构的消防监督检查行为，加强机关、团体、企事业单位消防安全管理及“四个能力”建设，根据《中华人民共和国消防法》、《消防监督检查规定》（公安部令第120号）以及市消防支队制定的配套标准制度等有关规定，制定了永嘉县公安消防大队2015年度消防监督抽查方案，具体方案如下：

一、消防监督抽查依据
依据《中华人民共和国消防法》、《消防监督检查规定》及其他相关规定。
二、消防监督抽查时间
2015年1月1日至2015年12月31日。
三、抽查重点
（一）消防安全重点单位作为监督抽查重点，但在年度抽查单位总量中，非消防安全重点单位的比例不低于10%。
（二）属于人员密集场所的消防安全重点单位，在本年度至少监督检查一次。
（三）对2014年度未被抽查到的单位，在本年度抽查时应当予以优先考虑。
四、抽查方式
（一）每月5号前按特定重点单位类型进行有针对性的监督抽查，抽查的具体单位在当月消防安全重点单位类型中随机抽取，监督人员应按系统生成时间按时完成重点单位监督检查工作。对人员密集场所的消防安全重点单位，必须全部列入年度监督抽查计划。对2014年度未被抽查到的单位，应在第一季度中优先完成监督检查。
（二）在对重点单位进行抽查的同时，针对本地一个时期的火灾形势和消防安全形势，对一些火灾隐患相对突出的行业和人员密集场所等非消防安全重点单位进行抽查。
（三）根据上级统一部署和本辖区火灾特点，结合日常监督检查和错时检查、专项整治工作，适时调整抽查单位。
五、量化指标
（一）大队执法人员实施重点单位检查，应逐月完成监督抽查，每月每名消防监督员应达到检查消防安全重点单位不少于3家、非消防安全重点单位不少于1家的量化标准。消防安全重点单位数量达不到每个消防监督员最低量化标准的，应从列管的非消防安全重点单位中抽取，达到量化标准要求。列管的消防安全重点单位每年至少监督检查一次。
（二）按照《浙江省公安消防机构消防监督错时检查制度》的要求，认真开展错时检查，大队消防监督错时检查每月不少于一次。根据辖区火灾规律、特点以及结合重大节日、重大活动等消防安全需要，制定消防监督错时检查计划。
六、抽查的程序、内容
（一）重点单位监督抽查的具体程序、内容，应严格按照《消防监督检查规定》（公安部令第120号）第二章、第三章相关规定实施；实施重点单位监督的记录必须填写消防监督检查记录（一）。
（二）对属于人员密集场所的重点单位，还应当抽查室内装修装饰材料是否符合消防技术标准；检查单位灭火和应急疏散预案中承担灭火和组织疏散任务的人员是否确定。
（三）对设有自动消防系统的重点单位，还应当检查以下内容：1.消防控制室是否完成标准化建设；2.消防控制室是否实行24小时值班制度，值班人员是否持证上岗；3.单位是否每年对自动消防系统至少进行一次全面检测，近三年的检测报告是否存档；4.是否与设施维护保养单位签订维护保养合同。
七、工作要求
（一）高度重视，严密组织。开展监督抽查工作既是公安消防机构的法定职责，更是督促指导社会单位自觉落实消防安全管理措施的有效手段。务必引起高度重视，把监督抽查工作贯穿到日常工作之中。
（二）注重实效，规范程序。在实施消防监督抽查时，消防监督人员务必按照《消防监督检查规定》和省公安厅消防局《〈消防监督检查规定〉配套制度(试行)》的要求，对抽查对象进行全面细致的消防安全检查，实事求是的填写检查情况，认真、全面地做好抽查对象火灾隐患的一次性诊断工作，对设有自动消防设施的单位必须用消防监督器材进行检测，自动报警系统打印的记录单必须粘贴在监督检查记录表中，全面掌握单位的基本动态和火灾隐患情况，建立和完善防火台帐、档案等，夯实消防基础工作。消防监督抽查的结果，应当在互联网上予以公布。
（三）及时梳理，有效指导。通过监督抽查工作的开展，要及时梳理带有倾向性、普遍性的火灾隐患或消防违法行为，分析研判辖区存在的主要消防问题，适时提出合理的解决对策并报告当地人民政府和公安机关。同时指导辖区社会单位有效消除火灾隐患，规范消防安全管理。
（四）依托政府，落实整改。消防监督检查中发现城市消防安全布局或者公共消防设施不符合消防安全要求的，应当及时书面报请当地人民政府或者通报有关部门予以解决；当发现医院、养老院、学校、托儿所、幼儿园以及生产、储存易燃易爆化学危险物品的单位等存在重大火灾隐患，单位自身确又无能力解决的，或者本地区存在影响公共安全的重大火灾隐患难以整改的，应当及时书面报请当地人民政府协调解决。
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